



Генеральная Ассамблея  
Экономический и Социальный Совет

Distr.  
GENERAL

A/40/232/Add.1  
E/1985/40/Add.1  
17 May 1985

RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH/  
FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сороковая сессия  
Пункт 12 первоначального перечня\*  
ДОКЛАД ЭКОНОМИЧЕСКОГО И  
СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И СОЦИАЛЬНЫЙ  
СОВЕТ  
Первая очередная сессия  
1985 года  
Пункт 16 предварительной  
повестки дня\*\*  
ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Меры, которые должны быть приняты против нацистской,  
фашистской и нефашистской деятельности и всех других  
форм тоталитарной идеологии и практики, основанных на  
расовой нетерпимости, ненависти и терроре

Доклад Генерального секретаря

Добавление

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
I. ВВЕДЕНИЕ .....	1	2
II. РЕЗЮМЕ ЗАМЕЧАНИЙ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ	2 - 13	2
III. РЕЗЮМЕ ЗАМЕЧАНИЙ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ НЕПРАВИТЕЛЬ- СТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ .....	14 - 21	5
A. Категория I .....	14 - 16	5
B. Категория II .....	17 - 20	5
C. Перечень мер .....	21	6

\* A/40/50/Rev.1.

\*\* E/1985/30.

## I. ВВЕДЕНИЕ

1. Со времени выпуска доклада Генерального секретаря (A/40/232-E/1985/40) были получены ответы от следующих государств: Венгрии, Ирака, Катара, Кипра и Сальвадора 1/.

## II. РЕЗЮМЕ ЗАМЕЧАНИЙ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ

2. Правительства Венгрии, Катара и Кипра заявили о своей поддержке резолюции 39/II4 Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1984 года о мерах, которые должны быть приняты против нацистской, фашистской и неофашистской деятельности и всех других форм тоталитарной идеологии и практики, основанных на расовой нетерпимости, ненависти и терроре.

3. Правительство Кипра добавило, что оно является участником международных пактов о правах человека, а также других соответствующих международных документов в области прав человека.

4. Правительство Сальвадора вновь осудило тоталитарную идеологию и практику, основанные на расовой исключительности или нетерпимости, ненависти и терроре. Оно заявило, среди прочего, что, хотя сальвадорский народ переживает один из наиболее критических периодов своей истории, он на конкретном примере показал, что может быть сделано и достигнуто исходя из убеждения в том, что демократия является наилучшим средством решения проблем и трудностей организованного общества. Однако с 1979 года правительство и народ Сальвадора вынуждены вести борьбу с подрывными силами, которые, чиня террор и сея разрушения, пытаются дестабилизировать политическое, социальное и экономическое положение в стране и, в конечном итоге, навязать свою тоталитарную идеологию. Правительство добавило, что политическая конституция обеспечила надлежащие правовые рамки для соблюдения основных прав человека. В статье 3 Конституции указывается, что:

"Все люди равны перед законом. Не могут быть введены ограничения в пользовании гражданскими правами на основе различий национальности, расы, пола или религии. Не признаются наследственные должности или привилегии".

В соответствии с уголовным кодексом Сальвадора создание каких-либо подрывных организаций или распространение или пропаганда анархической идеологии и тоталитарной практики, которые противоречат основным демократическим институтам, гарантируемым политической конституцией республики, преследуются по закону.

1/ С полными текстами ответов, полученных от правительств, можно ознакомиться в архивах Секретариата Организации Объединенных Наций.

5. Правительство Сальвадора указало, что цель образования в Сальвадоре заключается, среди прочего, в том, чтобы научить сальвадорцев уважать права человека и соблюдать соответствующие обязанности, а также в противодействии любым проявлениям нетерпимости и ненависти; и оно предложило немедленно развернуть информационную кампанию на всех уровнях образования и в особенности в начальных школах для обеспечения пропаганды прав человека.

6. Правительство Сальвадора является участником, в частности, следующих международных документов в области прав человека: Международного пакта о гражданских и политических правах; Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах; Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него; Международной конвенции о пресечении преступления апартеида и наказании за него; Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации; Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и Американской конвенции о правах человека.

7. Правительство Ирака заявило о своей твердой убежденности в том, что любая идеология, основанная на расовом превосходстве, нетерпимости, ненависти и систематическом лишении прав человека, несовместима с основными принципами человеческой цивилизации. Оно отметило, что:

"после второй мировой войны наблюдалось вызывающее тревогу распространение формы неонацизма, идеологи которого используют нацистскую ненависть для осуществления дискриминации на основе религии; примером тому служат идеологи сионизма, которые разделяют нацистскую теорию о расовом превосходстве и исключительности и поэтому осуществляют агрессию против арабских стран".

Новой идеологией, основанной на нетерпимости, является также хомейнизм, который представляет собой новую форму нацизма и сторонники которого осуществляют агрессию против Ирака, пытаясь посеять нетерпимость на основе расы, религии и убеждений.

8. Правительство Ирака добавило, что оно запрещает любые организации, которые являются сторонниками такой, по его мнению, противозаконной деятельности, применяет чрезвычайно суровые меры наказания к тем, кто ее проповедует, а также придает большое значение роли, которую в кампании против расизма играет система образования, пропагандирующая среди молодого поколения ценности гуманизма и необходимость проявления терпимости.

9. Правительство Ирака считает важным преследование и наказание военных преступников и лиц, совершающих преступления против человечества, в частности преступления, совершенные после второй мировой войны в Палестине, Ливане и Южной Африке, а также преступления, связанные с убийством иракских военнопленных. Оно присоединилось к Конвенции 1948 года о предупреждении преступления геноцида и наказании за него, Международной конвенции 1965 года о ликвидации всех форм расовой дискриминации, Международному пакту 1966 года о гражданских и политических правах и Международной конвенции 1973 года о пресечении преступления апартеида и наказании за него. Оно считает, что празднование сороковой годовщины победы над нацизмом послужит делу мобилизации международных усилий в борьбе против всех форм тоталитарной идеологии и практики, основанных на расовой нетерпимости.

10. Правительство Катара вновь осудило нацистскую, фашистскую и неофашистскую деятельность и все другие формы тоталитарной идеологии и практики, основанные на расовой нетерпимости, ненависти и терроре.

11. Правительство Венгрии сослалось на свою конституцию, в которой предусматривается, что граждане равны перед законом и какое бы то ни было ограничение прав граждан на основании их пола, вероисповедания или национальности карается по всей строгости закона. В соответствии с положениями конституции, венгерское уголовное право предусматривает суровые наказания за преступления против человечества, включая преступления геноцида, и за преступления против национальных, этнических, расовых или религиозных групп. Любая организация или деятельность, связанные с пропагандой расовой дискриминации или подстрекательством к ней, являются противозаконными.

12. Правительство добавило, что Венгрия является участником международных пактов о правах человека, Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него, Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, Конвенции о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества и Международной конвенции о пресечении преступления апартеида и наказании за него.

13. Правительство Венгрии заявило, что сороковая годовщина окончания второй мировой войны и создания Организации Объединенных Наций дает государствам хорошую возможность приложить в соответствии с принципами и целями Устава Организации Объединенных Наций более эффективные усилия для предотвращения распространения нацистской, фашистской, неофашистской и других видов тоталитарной идеологии и деятельности, основанных на расовой нетерпимости, ненависти и терроре.

### III. РЕЗЮМЕ ЗАМЕЧАНИЙ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

#### A. Категория I

##### 1. Международная конфедерация свободных профсоюзов

14. Международная конфедерация свободных профсоюзов (МКСП) заявила, что Конфедерация и ее отделения, выполняя свои задачи в интересах трудового народа, почти постоянно сталкиваются с угнетением и преследованием трудящихся тоталитарными режимами, исповедующими самую различную идеологию.

15. Международное движение свободных профсоюзов будет и впредь осуждать любую практику репрессий и, по возможности, активизировать свою борьбу против нее.

##### 2. Всемирная федерация демократической молодежи

16. Всемирная федерация демократической молодежи заявила, среди прочего, что борьба против всех форм фашизма, нефашизма и нацизма, против реваншистских тенденций и всех форм расизма, расовой дискриминации, сионизма, колониализма, неоколониализма и апартеида является одной из основных уставных задач Федерации. Она отметила, что сороковую годовщину победы над фашизмом следует использовать для воспитания народов, особенно молодого поколения, в духе неприятия войны, уважения и защиты мирных ценностей. Она коснулась действий, которые могут послужить делу содействия и поддержки национальной, региональной и международной деятельности в рамках солидарности с национально-освободительной борьбой народов и молодежи Южной Африки и Намибии.

#### B. Категория II

##### 1. Международная федерация журналистов

17. Международная федерация журналистов отмечает, что она приняла к сведению резолюцию 39/II4 Генеральной Ассамблеи, которая обсуждалась на Всемирном конгрессе Федерации, состоявшемся в Эдинбурге, Шотландия, в июне 1984 года. В результате этого обсуждения был представлен проект поправки к Декларации принципов поведения журналистов, и новый пункт, касающийся опасности, которую представляет пропаганда средствами массовой информации расистских, фашистских и других антидемократических тенденций, будет представлен на рассмотрение Исполнительного комитета на его совещании, которое состоится в Брюсселе 20-24 мая 1985 года. Предложенная поправка гласит следующее:

"Журналист осознает опасность, которую представляет пропаганда средствами массовой информации расистских, фашистских и других антидемократических тенденций и будет делать все возможное для того, чтобы не допустить злоупотребления профессией путем содействия такой пропаганде".

## 2. Международная федерация участников движений борцов сопротивления

18. Международная федерация участников движений борцов сопротивления указала, что со времени ее создания она всеми имеющимися у нее средствами борется против любых проявлений нацизма, фашизма, неофашизма и расизма.

19. ФИР и ее национальные ассоциации исходят в своей пропагандистской деятельности из одних и тех же задач. В издании "Service d'information" ("Информационная служба"), выпускаемом ФИР, в других изданиях, а также в резолюциях и решениях, принятых руководящими органами ФИР, борьба за мир и разоружение, против неонацизма, фашизма и расизма стоят в ряду основных задач Федерации. Федерация ссылается, например, на последний выпуск "Service d'information", а также на резолюцию, принятую Генеральным советом Федерации на его совещании, состоявшемся в Праге 11-14 сентября 1984 года. Этот выпуск озаглавлен: "Сорок лет спустя: неонацизм, фашизм, правый экстремизм - единое сопротивление". В вышеуказанной резолюции Генеральный совет Федерации указал, что:

"по случаю сороковой годовщины победы и освобождения мы хотим активизировать нашу борьбу против любых проявлений экстремизма, терроризма и неофашизма, за разоружение, мир и демократию, и приобрести в этом деле новых сторонников, в первую очередь среди молодежи".

## 3. Социалистический интернационал женщин

20. Социалистический интернационал женщин сослался на один из его последних бюллетеней по теме "Женщины против новых правых", в котором содержится анализ влияния тоталитарной идеологии на жизнь женщин. Он также сослался на свою конференцию по этой же теме, состоявшуюся в Шеффилде, Англия, 16 и 17 ноября 1984 года.

### С. Перечень мер

#### Движение за дружбу между народами и против расизма

21. Движение за дружбу между народами и против расизма указало, что Движение привержено делу борьбы против всех явных или скрытых форм фашизма и нацизма и что оно внимательно изучило резолюцию 39/114 Генеральной Ассамблеи. На основе этого анализа было сформулировано несколько рекомендаций:

а) предотвращать появление так называемых "научных" толкований идеологии неравноправия, порожденной фашизмом и нацизмом;

б) пресекать также любые попытки обелить и оправдать отвратительные преступления нацизма;

с) предложить различным государствам развернуть кампании по просвещению и информированию широкой общественности, которые содействовали бы тому, чтобы народы отвергли эту опасную идеологию, а не воспринимали ее как нечто само собой разумеющееся, как это, к сожалению, зачастую имеет место;

д) создать международный центр информации по вопросам нацизма, неонацизма и фашизма под эгидой Организации Объединенных Наций, поскольку незнание сути таких идеологий связано с опасностью их возрождения.

-----